



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 706 期

(2024 年 5 月 10 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 37 个中国实体加入实体清单	1
2、美国对中国铝合金薄板作出第一次双反日落复审终裁	1
3、美国 ITC 发布对无源光网络设备的 337 部分终裁	1
4、澳大利亚对中国盘条反倾销案发起反规避调查	2
5、爱沙尼亚通报中国出口糖水草莓不合格	2
6、捷克通报中国出口香水不合格	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、汇率疲弱影响日本“黄金周”国内消费	5
2、韩国调查结果显示：赴韩游客对购物和打车最不满意	6
3、阿根廷 10000 比索面额纸币开始流通	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 37 个中国实体加入实体清单

2024 年 5 月 9 日，美国财政部工业安全局 (BIS) 发布公告，将 37 个中国实体加入其“实体清单”(Entity List)。

2、美国对中国铝合金薄板作出第一次双反日落复审终裁

2024 年 5 月 7 日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的铝合金薄板 (Alloy Aluminum Sheet) 作出第一次反倾销快速日落复审终裁，裁定若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以 59.72% 的倾销幅度继续或再度发生。同时，对进口自中国的铝合金薄板作出第一次反补贴快速日落复审终裁，裁定若取消本案的反补贴税，将导致中国涉案产品的补贴以 48.46%—57.00% 的税率继续或再度发生。

3、美国 ITC 发布对无源光网络设备的 337 部分终裁

2024 年 5 月 9 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 发布公告称，对特定无源光网络设备 (Certain Passive Optical Network Equipment, 调查编码: 337-TA-1384) 作出 337 部分终裁: 对本案行政法官于 2024 年 4 月 10 日作出的初裁 (No. 12) 不予复审, 即因为中国浙江 Hangzhou Softel Optic Co., Ltd. of China 杭州索菲特光电设备有限公司、中国浙江 Hangzhou DAYTAI Network Technologies Co., Ltd. of China 杭州叠泰网络技术有限公司、中国浙江 Hangzhou Sumlo

Industrial Co., Ltd. of China 杭州森伟电子有限公司未能及时应诉，所以该案三家列名被告均为缺席被告。中国共 3 家企业为列名被告。

4、澳大利亚对中国盘条反倾销案发起反规避调查

2024 年 5 月 9 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2024/029 号公告称，应澳大利亚国内企业 InfraBuild (Newcastle) Pty Ltd 提交的申请，对中国盘条 (Rod in coil) 反倾销案发起反规避调查。审查进口自中国的钢盘条是否轻微改变为碳含量小于或等于 0.20% (按重量计) 的网格栅板钢条出口至澳大利亚以规避现行的反倾销措施。涉案产品描述如下：格栅、网和围栏，焊接在交叉处，金属丝的最大横截面尺寸为 3 毫米或以上，网孔尺寸为 100 平方厘米或以上。涉案产品的澳大利亚海关编码为 7314.20.00.24。预计澳大利亚委员会将不晚于 2024 年 8 月 27 日发布基本事实报告，不晚于 2024 年 10 月 11 日向澳大利亚工业与科技部长提交终裁建议。

5、爱沙尼亚通报中国出口糖水草莓不合格

2024 年 5 月 6 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 官网消息，因产品检测出未经授权的色素添加剂草莓红偶氮染料，爱沙尼亚通报中国出口的糖水草莓不合格。警报编号 2024.3602。

6、捷克通报中国出口香水不合格

2024年5月6日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有化妆品中禁用的丁苯基甲基丙醛（BMHCA），可能损害生殖系统、危害未出生胎儿的健康并造成皮肤过敏，不符合《化妆品法规》的要求。捷克通报中国出口的香水不合格。警报编号：A12/01150/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、以色列与 Hamas 代表团新一轮停火谈判，Hamas 已宣布同意停火，但以内阁称将继续行动直至实现目标。

2024年5月7日，以色列当地媒体报道称，由以色列中高层官员组成的代表团将于7日前往埃及开罗进行新一轮加沙停火谈判。消息称，以色列无法接受 Hamas 此前对于停火协议的反馈，将试图通过斡旋方说服 Hamas 修改其要求。6日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（Hamas）发表声明，宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。同日，埃及情报部门消息人士称，Hamas 代表团已前往开罗，研究执行埃及关于加沙停火的提议。但是，以色列总理办公室6日发表声明说，战时内阁一致决定，将继续在加沙南部拉法的行动，对 Hamas 施加军事压力，以实现人质获释和战争的其他目标。

2、亚美尼亚塔武什州游行队伍抵达首都，结束本轮跨市抗议活动。

2024年5月9日，亚美尼亚塔武什州的抗议队伍抵达首都埃里温并前往政府大楼提交诉求清单，结束了为期六天的跨市游行活动。自4月19日亚政府决定放弃边境4个村庄的控制权并将其转交给阿塞拜疆以来，埃里温和塔武什州不断出现集会示威，反对当局决策。消息称，4月23日，亚阿边境首座界碑立起。4月29日，双方宣布标注坐标的既定工作已完成过半。按规划，边境划界工作将在7月结束。未来数月，上述地区料将举行进一步抗议示威。

3、巴拿马保守派候选人穆里诺在总统选举中获胜，多位候选人已承认败选。

2024年5月5日晚，巴拿马选举法院发布的初步计票结果显示，实现目标党和联盟党的共同候选人何塞·劳尔·穆里诺在总统选举中获胜。根据巴拿马选举法院官网数据，此次总统选举投票率超过77%，对约88%的选票进行统计的结果显示，穆里诺的得票率约为34.4%。另一条道路党候选人隆巴纳和人民党候选人托里霍斯分别位列第二和第三。选举法院已致电穆里诺，告知他在本次总统选举中获胜。其他多位候选人已承认败选，并对穆里诺表示祝贺。穆里诺曾担任巴拿马国家安全部长、外交部长和司法部长。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、汇率疲弱影响日本“黄金周”国内消费

据经济参考网报道，近日，在刚刚过去的日本“黄金周”（4月29日至5月5日），持续徘徊在历史低点的日元汇率令该国消费趋势出现变化，即来自海外的游客凭借汇价优势消费旺盛，而国内消费者则承受了更高的进口产品和海外消费成本，出现疲软态势。4月底以来，外汇市场上日元走势波动剧烈。日元兑美元汇率此前一度跌破160，目前仍在150以上的低位徘徊。据共同社报道，受历史性的日元贬值和物价上涨影响，日本消费者海外旅游在“黄金周”呈现出“便宜、距离近、时间短”等特点。报道指出，今年被日本媒体称为新冠疫情平息后首个“黄金周”长假，本着节约意识的亚洲等近距离旅游人气较高。今年以来，日元持续疲软成为各界关注焦点，贸易顺差回暖的同时却难掩内需受到的冲击。据路透社报道，2月日元实际有效汇率指数值为70.25，这是自1994年国际清算银行有记录以来的最低值，也低于日本央行自1970年以来的任何回顾性预测值。这意味着游客手中的货币比以往更值钱，这带动了旅游业的蓬勃发展。在旅游收入的帮助下，日本的经常收支已连续13个月保持盈余，而2月游客达到279万人次，刷新单月最高纪录。路透社文章称，在日本脆弱的经济复苏中，国内消费一直是薄弱环节，因为家庭往往是净进口者，在日元疲软的情况下必须支付更高的价格。

2、韩国调查结果显示：赴韩游客对购物和打车最不满意

据环球时报消息，韩国观光公社（旅游发展局）近日发布的一项调查结果显示，赴韩外国游客遇到的主要不便与购物、乘出租车相关。据《韩国时报》报道，韩国观光公社基于对旅游不便投诉中心、官网、电子邮件和电话等收到的投诉进行综合分析后得出上述结果。去年，观光公社旅游不便投诉中心共受理 902 起投诉，与 2022 年的 288 起投诉相比增长 213%。韩联社报道称，902 起投诉中，韩国人举报 94 起，占比 10.4%；外籍人士投诉 808 起，占比高达 89.6%。按类型划分，与购物相关的投诉数量最多，有 215 起，占总数的 23.8%；其次是出租车（170 起，18.8%），其中投诉人大多为外国人。在与购物相关的投诉中，价格问题所占比重最高，为 27.9%。有外籍游客表示，自己购买一瓶标价 4000 韩元（1000 韩元约合 5.3 元人民币）的芝麻油，结算时却以“物价上涨”为由被收取 5900 韩元。还有外籍游客称，自己在试穿衣服时被工作人员吐槽长得胖。在与出租车相关的投诉中，有 66.5% 的人表示曾遭遇“不当收费和拒绝使用计价器”的情况，其次是司机态度不好（14.1%）。

3、阿根廷 10000 比索面额纸币开始流通

据新华网报道，阿根廷中央银行近日宣布，10000 比索（1 美元约合 880 比索）面额纸币即日起开始流通，这是目前阿根廷流通中面额最大的纸币。阿央行表示，10000 比索面额纸币进入流通将便利现金交易，进一步降低纸币流通成本。此外，20000 比索面额纸币预计

将于今年第四季度进入流通。阿根廷国家统计与人口普查研究所 4 月 12 日发布报告说，阿根廷 3 月通货膨胀率为 11%，过去 12 个月累计通胀率达 287.9%，今年以来累计通胀率为 51.6%。阿央行 4 月发布的市场预期调查报告预计 2024 年该国通货膨胀率将达 203.8%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573